
Ideea care s-a răspândit de-a lungul timpului este
că olimpicii români au rezultate extraordinare. Însă,
statisticile arată că situația nu este atât de simplă. Mai
mult, România este pe ultimul loc în Uniunea
Europeană în ceea ce privește proporția elevilor cu cele
mai bune performanțe, mai exact cei capabili să rezolve
cerințe complexe, conform unei analize realizate de
Federația Coaliția pentru Educație, în bază datelor
transmise de Comisia Europeană. 

Experții subliniază faptul că numărul școlarilor care
au luat punctaj mare la testările PISA, care de cele mai
multe ori sunt ași olimpici, este strâns corelat de
posibilitățile financiare ale părinților lor, cât și de talentul
și muncă depusă din partea elevilor. Prin urmare,
datele de la Comisia Europeană, citate de Coaliția
pentru Educație, arată că performanță elevilor este
legată de statutul socio-economic și mai puțin de ce
poate să facă sistemul pentru ei. Cei din medii
defavorizate au mai puține șanse să aibă rezultate
bune, inclusiv să participe la olimpiade. „PISA 2015 a
constatat că, mai mult de jumătate dintre tinerii cu
vârstă de 15 ani din cuartila socio-economică inferioară
(cei mai săraci) nu posedă nivelul minim de competențe
în știință (56,1%), citit (57,5%) și matematică (59%).
Performanța scăzută în rândul elevilor dezavantajați
este de aproape trei ori mai mare decât în cuartila
socio-economică superioară. Acest decalaj este unul
dintre cele mai ridicate din UE (36,9 puncte procentuale
la știință, comparativ cu 26,2 puncte procentuale în

UE)“, explică reprezentanții Coaliției pentru Educație
într-un comunicat de presă. 

Coaliția pentru Educație subliniază faptul că
românii se mândresc cu rezultatele elitelor, însă nu se
pune suficient accentul pe problemele din educație care
afectează marea majoritate a elevilor, precum
abandonul școlar sau analfabetismul funcțional. Mai
mult, această atrage atenția asupra posibilității crescute
ca elitele să nu rămână în țară, să meargă să își
continue studiile sau să lucreze în străinătate. 
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Surprinzător! Halep, în optimi
la Australian

Open, după un
meci dramatic
Meci maraton pentru Simona Halep în turul al

treilea la Australian Open, în noaptea de vineri spre
sâmbătă. După o partidă care a durat trei ore şi 44
de minute, ocupanta primului loc în clasamentul
WTA s-a calificat în optimile de finală ale turneului
de la Melbourne. Tenismena constănţeană a
învins-o, cu scorul de 4-6, 6-4, 15-13, pe Lauren
Davis (SUA, locul 76 WTA), la capătul unui meci în
care a salvat trei mingi de meci. Setul decisiv a
durat două ore şi 22 de minute de joc, iar întâlnirea
a devenit a patra ca durată din istoria Australian
Open. Duelul Halep - Davis a egalat partida cu cele
mai multe ghemuri din istoria turneului de la
Melbourne. Următoarea adversară a Simonei
Halep va fi Naomi Osaka (Japonia, locul 72 WTA),
întâlnirea fiind programată luni dimineață, de la ora
8.00. Pentru prezenţa în optimi, Halep şi-a asigurat
un cec în valoare de 157.000 de euro şi 240 de
puncte WTA. „A fost, cu siguranţă, un meci dificil,
atât de lung. Nu am mai jucat un al treilea set atât
de lung, astfel că sunt fericită că am putut sta şi
câştiga. Sunt aproape moartă, dar a fost frumos că
am putut arăta un tenis bun. Nu am nicio idee cât
am alergat, dar simt că muşchii mei s-au dus, nu
ştiu cum e glezna, nu o mai simt, dar a fost frumos
să fiu pe teren, să câştig acest meci şi să fiu din
nou în turul al patrulea al acestui turneu”, a
declarat Halep la interviul acordat pe teren, la
finalul partidei.

Tot în turul al treilea, Ana Bogdan (locul 107
WTA) a fost eliminată de Madison Keys (SUA, cap
de serie numărul 17 şi locul 20 WTA), scor 3-6, 4-
6. Ana Bogdan şi-a asigurat un cec în valoare de
93.000 de euro şi 130 de puncte WTA. La
Melbourne, Ana Bogdan a reuşit cea mai
importantă performanţă din carieră, calificarea în
turul al treilea al unui turneu Grand Slam.

La dublu feminin, Irina Begu şi Monica
Niculescu s-au calificat în sferturi. În noaptea de
sâmbătă spre duminică, Begu şi Niculescu, favorite
numărul 10, au învins perechea Nadiya Kichenok
(Ucraina) / Anastasia Rodionova (Australia), după
ce, la scorul de 4-1 în primul set pentru
tenismenele noastre, adversarele s-au retras,
Rodionova suferind o accidentare. Calificarea în
sferturi este recompensată cu un cec în valoare de
59.000 de euro şi 430 de puncte WTA. Pentru a
ajunge în semifinale, Begu şi Niculescu le vor
înfrunta pe americancele Jennifer Brady şi Vania
King (SUA). 

La dublu masculin, în turul secund, tenismanul
constănțean Horia Tecău și olandezul Jean-Julien
Rojer au pierdut întâlnirea cu australienii Sam
Groth și Lleyton Hewitt, scor 6-7 (2/7), 6-4, 5-7.
Tecău și Rojer vor primi un cec în valoare de
19.000 de euro.
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Aproape jumătate dintre români consideră
că nivelul lor de trai în anul 2017 nu a fost
diferit de cel din anul 2016. Procentul celor
care consideră că au trăit mai prost în 2017
decât în 2016 este mai mare decât cel al
românilor care au simțit o îmbunătățire, arată
un sondaj realizat de Centrul de Sociologie
Urbană şi Regională – CURS, pentru
stiripesurse.ro, în perioada 3-10 ianuarie.
Cercetarea sociologică a fost realizată prin
interviuri față în față, la domiciului
respondenților. Potrivit sondajului, 47% dintre
români consideră că anul 2017 a fost la fel ca
2016, în ceea ce privește nivelul de trai. 29%

au considerat anul 2017 ca fiind mai prost, în
timp ce 24% spun că anul trecut nivelul lor de
trai s-a îmbunătățit, comparativ cu 2016. În altă
ordine de idei, moartea Regelui Mihai I a fost
evenimentul care i-a marcat pe cei mai mulți
dintre respondenții sondajului CURS. 35%
consideră decesul Regelui drept principalul
eveniment al anului, în timp ce 30% consideră
că cele mai importante au fost protestele
împotriva Legilor Justiției. Sondajul mai arată
că românii au resimțit din plin incertitudinile
cauzate de schimbarea Guvernului. 25% dintre
conaționalii noștri spun că anul 2017 s-a
caracterizat prin instabilitate politică, 24%

afirmă că inflația a influențat cel mai mult
nivelul de trai în anul ce a trecut, în timp ce
22% au identificat anul 2017 cu protestele.
Doar 10% dintre respondenți au spus că anul
trecut s-a caracterizat prin creșterea salariilor și
pensiilor, 9% au pus 2017 sub semnul
atacurilor la Justiție, 3% văd anul trecut prin
prisma creșterii economice și tot atâția români
consideră că 2017 a fost marcat prin acțiunile
Justiției împotriva corupției. Sondajul a fost
realizat pe un eșantion de 1.068 de
respondenţi din rândul populaţiei adulte
rezidentă în România, neinstituționalizată, în
vârstă 18 ani şi peste.

Avem olimpici puțini și din
familii cu bani!

Facebook, Twitter și alte rețele de
socializare, INTERZISE PUȘTANILOR! 

Cum a evoluat nivelul de trai al românilor, în 2017

Vești proaste pentru iubitorii de
Facebook, Twitter și celelalte rețele
de socializare! Nu toți vor mai avea
voie să aibă cont pe site-urile de
acest gen. Mai exact, copiii sub 16
ani nu vor mai putea accesa
reţelele sociale fără acordul
părinţilor. Este una dintre
prevederile noului regulament
european privind protecţia datelor
personale, care se va aplica
inclusiv în România. Specialiştii
anticipează o adevărată revoltă în
rândul tinerilor, scrie money.ro,
citat de bugetul.ro. Protecţia
datelor personale, reglementată
mai dur de Uniunea Europeană, dă
o lovitură grea adolescenţilor
obişnuiţi să socializeze pe
telefoane sau tablete. Din mai
2018, când va fi transpus în
legislaţia statelor comunitare,
inclusiv în România, noul
Regulament privind Protecţia
Generală a Datelor va interzice

tinerilor sub 16 ani să acceseze,
fără consimţământul părinţilor sau
tutorilor, serviciile societăţii
informaţionale -  ceea ce înseamnă

social media şi multe alte website-
uri. Potrivit art. 8 din Regulament,
„în ceea ce priveşte oferirea de
servicii ale societăţii informaţionale
în mod direct unui copil aceasta va
fi legală dacă copilul are cel puţin
vârsta de 16 ani. Dacă copilul are
sub vârsta de 16 ani, prelucrarea
datelor acestuia este legală numai
dacă şi în măsura în care
consimţământul respectiv este
acordat sau autorizat de titularul
răspunderii părinteşti asupra
copilului“. Despre cum s-ar putea
aplica aceste prevederi, norma
europeană este vagă, lăsând
foarte mult spaţiu de manevră
furnizorilor de servicii social media.
„Operatorul depune toate eforturile
rezonabile pentru a verifica în
astfel de cazuri că titularul
răspunderii părinteşti a acordat sau
a autorizat consimţământul, ţinând
seama de tehnologiile disponibile“,
se specifică în actul normativ.


